Bye  Bye  Bye
12月是个一切为了期末考的月份。为了保证论文的进度，我白天上课，晚上熬夜赶论文；为了尽量弥补我的缺席给密西根学院带来的不便，我要额外多值一天班；还不得不旷掉一堂党支部书记的培训课程；党支部书记小组成员集体拍新闻视频，我不得不提前自己拍摄好，然后以场外记者的身份出现在小组的视频中；也要一周内往返闵行校区和徐汇校区三次，我只是想腾出七天的时间给第二届海外台湾留学生“科技之旅”冬令营。
刚接到老师发的冬令营邮件，就被冬令营的安排深深吸引：我想和留学海外的台湾学生精英交流畅谈；我想和他们游览上海美景，夜宿水乡乌镇，寻访绍兴古街；想与他们共同倾听大师讲座，一起体会创意交融的默契与欣喜；想去参访却还没机会去的台企国企和科研机构；想体验7天6夜能玩能学，收获绝对丰富的免费奇妙旅程。这样精彩活动的报名一定会爆满，虽然名额有限，全校只要50名左右，可即使被当做分母，也要去试一试，一天晚上快凌晨12点的时候收到了被录取的邮件，我只能说我非常幸运。
我被分到了第八组，由四个交大的学生和六个台湾的学生组成，台湾的小伙伴们真的都是精英，分别来自英国、美国、德国和比利时，交大和台湾的学生比例差不多是1:1，和我分到了一间房的女孩是慕尼黑工业大学硕二的学姐。我早早就去酒店check-in后，就一直在期待我的室友，晚上八点多钟，去接机的同学把来自德国的小伙伴们都带到酒店，在接到了酒店前台的电话以后，我就站在11楼的房间门口迎接她，她正好是圣诞假期，才有机会来这边参加冬令营。学姐非常的注重礼节，给我带了德国和台湾的食品，是以前从没吃过的泡腾片、凤梨酥和超好吃的方便面，第一个晚上我们聊到很晚，很喜欢台湾人温柔的讲话方式，很喜欢台湾人懂得照顾别人的感受，很喜欢台湾人注重礼节的为人之道。
每天的行程安排都非常紧密，徐汇校区、闵行校区、上海市区、乌镇、绍兴，每天早上都要六点钟起床，晚上最晚的时候要10点半才结束回到酒店。给台湾的小伙伴们介绍交大校史时强烈的自豪感，第一次登上东方明珠玻璃层时的恐惧和惊讶；第一次去乌镇感受水墨江南的静谧；第一次去上海城市规划馆了解这座城市的繁荣历程；第一次走在有着2500年历史的绍兴老街青石板上体味文化的积淀；第一次参与World Cafe会议模式，激发我们意想不到的创新点子；第一次与上市公司的董事长面对面对话，请教问题；第一次了解会议之间的茶歇是由十几道糕点和近十种饮品组成；第一次享受贵宾级待遇的晚宴，一天之内吃到几十到地道的上海菜，这些全部都是冬令营所带给我的从未有过的体验。
一周时间里，有和就读过牛津、剑桥和爱丁堡大学的博士请教过未来的发展；有听杜克大学的博士讲述他的奋斗历程；有知道工业工程专业的乔治亚理工学院的硕士学姐将在旧金山工作的年薪；有和精通德、法、英、日四国外语的德国卡尔斯鲁厄大学的小伙伴分享他丰富的阅历；有见识到玩各种乐器、喜欢各种运动、成绩各种A的工科女神在任何场合是怎样的大方稳重从容淡定。这些人，我可能再也不会遇见。一周前，分布在世界各地的我们聚集上海，一周后，我们又全部都会回到最初的位置，我的这份想念暂且需要时间去稀释它的浓度。
我不后悔因为一周冬令营而在之前赶进度每天睡不到六个小时的匆忙，我不后悔明天回到学校以后还要弥补一周冬令营而落下紧密的日程安排。这一周，让我初浅了解到大陆学生和海外留学生的视野差异，让我可以想象地球的另一面有着怎样的高端大气，让我更有动力、目标和方法去提升自己，我的幸运不止在于参加了此次冬令营，更是我真的没有那么优秀，上帝却总是安排我遇到一个又一个优秀的人。
感谢这一周来第八组的成员对我这个年纪最小的硕士一年级新生的包容和指教，我会谨记前辈们的忠告，趁着年轻多翻山越岭，我会慢慢爬上去你们所在的高度。感谢交大国务学院台湾研究中心对我们此次冬令营全程的食宿和出行完善妥当的安排，我真的找不出任何可挑剔的地方，各位老师辛苦了，由衷感谢各位老师为我们每一位营员在这个冬季里带来的暖意，祝您冬暖怡然！
I say bye bye bye. Tomorrow I’ll lift my head to the sky.


