
海峡论坛主题歌曲征集公告

“扩大民间交流，深化融合发展”海峡论坛是专为两岸基层民众创设的两岸交流活动，自2009年初创至今，一年一会，从未间断，已连续举办了十四届，今年将迎来第十五届海峡论坛。
十五年来，海峡论坛始终秉持“两岸一家亲”的理念，邀请两岸同胞齐聚一堂，共叙亲情乡谊，共话民生福祉，共扬中华文化，在两岸同胞之间架起了“连心桥”。
十五年来，海峡论坛始终坚持“民间性、草根性、广泛性”的鲜明特色，不断创新活动形式，丰富交流内涵，成为两岸合作参与机构最多、活动规模最大、涉及范围最广、民间色彩最浓的嘉年华。
十五年来，海峡论坛始终坚持尊重、关爱、造福台湾同胞，为两岸基层民众搭建了交流合作的平台、实现梦想的舞台，催生了一系列推动两岸交流合作、融合发展的政策举措，在两岸同胞之间铺就了“惠民路”。
十五载春华秋实、硕果累累；十五载携手同心、温暖前行。海峡论坛上交融的两岸乡情、亲情、友情，始终温暖着两岸同胞的心，成为维系和推动两岸关系和平发展的重要纽带。值此第十五届海峡论坛举办之际，即日起海峡论坛主题歌曲征集活动正式启动，以歌为媒、情动海峡。

一、征集对象和方式
通过公开征集和特约创作两种方式，面向两岸广大专业、业余词曲作者。

二、征集时间安排
---启动时间：北京时间2023年4月18日8时
---截止时间：北京时间2023年5月18日23时

三、作品要求
1、 创作内容：围绕“扩大民间交流，深化融合发展”的主题，传递“两岸一家亲”的理念，表达“两岸同胞血脉相连、血浓于水”的深厚情谊，唱出两岸同胞交流融合、携手同心向未来的美好心声，借由两岸共同传承的优秀传统文化，探寻同宗同源的文化根基，唤起两岸同胞情感共鸣，促进心灵契合。
2、 演唱形式：形式不限，独唱、重唱、合唱歌曲等均可。歌曲时长不超过5分钟。
3、 整体表达：作品旋律优美、歌词健康、易于传唱流行，情感表达丰富，有一定的艺术表现力、感染力。
4、应征作品必须为本次原创，应征人承诺并保证：
参加海峡论坛主题歌曲征集活动的应征人为应征作品的全部权利人；
应征作品（包括应征作品整体、任何组成部分，下同）著作权等各项权利完整且不存在侵害第三方权益的任何瑕疵；
应征作品截至应征人提交至官方接收之时从未以任何形式进行发表；
应征人没有且不会自行或授权海峡论坛组委会以外的任何第三方在主题歌曲征集活动入选作品公布前发表和/或使用应征作品。

四、应征方案和递交渠道
1、完整的应征作品方案应包含以下文件（如有内容缺失将导致应征作品无效）：
（1）《承诺函》原件扫描件（填写后用A4纸打印、并签署后扫描成电子版形式，个人应征人须提交）
（2）《授权书》原件扫描件（填写后用A4纸打印、并签署后扫描成电子版形式，法人/其他组织应征人须提交）
（3）《应征人填写表格》原件（全部应征人均须提交）
（4）应征人身份证明文件（A4纸复印扫描件，全部应征人均须提交）。大陆居民提供“居民身份证”复印件，港澳居民提供“港澳居民来往内地通行证”复印件，台湾地区居民提供“台湾居民居住证”或“台湾居民来往大陆通行证”复印件；团体应征有法定代理人的，应同时提交法定代理人的有效身份证件复印件（要求同前）；法人或其他组织应征人，提交应征人营业执照、组织机构代码证（如有），以及法定代表人/负责人及被授权人有效身份证件复印件。
（5）应征作品的录音小样MP3（全部应征人均须提交）
（6）完整歌词和歌谱（全部应征人均须提交）
（7）应征人认为需要提交的其他文件（应征人自主选择提交）
相关附件请至海峡论坛官网http://www.taiwan.cn/hxlt/，点击“海峡论坛主题歌曲征集”专栏下载。应征人不得更改附件中表格、承诺函、授权书等文件的相关文字。
2、应征人通过海峡论坛组委会指定邮箱（971848562@qq.com）线上提交完整应征作品方案，应征人或应征团体应提交上述罗列的全部文件电子版。
3、应征人提交应征方案后，不得撤回。
4、应征人提交的应征方案数量不限。
5、应征方案的语言必须采用中文。
五、评选及奖励
征集时间截止后，海峡论坛组委会办公室将成立作品评审委员会，对符合要求的应征方案进行初评、复评、终评三轮评选。
---初评：产生10首优秀歌曲，在组委会官网进行展播；
---复评：选出5首入围歌曲，每首入围歌曲将获得组委会颁发的相关证书；
---终评：在5首入围歌曲中最终评选出1首优秀歌曲为海峡论坛主题歌曲，奖金为税前人民币捌万元整。主题歌曲将在第十五届海峡论坛•论坛大会上唱响，后续将摄制主题歌曲MV，向全网推送。
被评选为主题歌曲的作品，应征人应及时签署由海峡论坛组委会提供的相关文件，将应征作品著作权及相关权利无偿转让给海峡论坛组委会，并在获选后一周内提供wav（16bit，44.1KHz）格式的伴奏带；应征人同意，若其未能按时签署的，海峡论坛组委会有权在该应征人已经提交的应征方案的基础上，无偿继续使用、传播、改编、汇编或演绎该应征方案进行下一步工作。
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六、其它事项
本次活动有关的一切争议均适应中华人民共和国相关法律。海峡论坛组委会办公室对本次活动拥有最终解释权。
应征人可通过海峡论坛官网（http://www.taiwan.cn/hxlt/ ）了解、关注海峡论坛主题歌曲征集、评选相关信息和最新动态。
海峡论坛期待并欢迎全球音乐人和各界热心人士，为海峡论坛主题歌曲作品征集活动贡献才华、智慧和力量，共同创作出广为传唱、声入人心、情动海峡的优秀作品。
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