在纪念黄埔军校建校85周年暨

黄埔军校同学会成立25周年座谈会上的发言

（2009年6月16日）
黄埔军校同学会副会长、北京市黄埔军校同学会代会长  贾克

今天是黄埔军校建校85周年暨黄埔军校同学会成立25周年纪念日。我们来自海峡两岸的黄埔同学和亲友代表同各方面的领导同志一起相聚在人民大会堂，共同举行纪念座谈会，这一活动本身充分体现了对黄埔军校历史的尊重，对黄埔军校同学会的重视，对我们广大黄埔同学及亲友子女无微不至的关怀。在此，我谨代表全体黄埔同学向尊敬的领导及光临大会的同志们、朋友们致以最衷心的感谢！ 
回顾中华民族走过的风雨历程，从1840年第一次鸦片战争以来，到“七·七”抗战前近100年的时间里，中华民族受尽了帝国主义列强的百般凌辱，日本军国主义者对我的疯狂侵略，一个具有5000年历史的文明古国跌落到半封建、半殖民地的地步，被西方嘲讽为“东亚病夫”。
85年前，中国革命伟大的先驱者孙中山先生，总结以往失败的沉痛教训，在共产国际和中国共产党的帮助下，为挽救中国的危亡，创办了黄埔军校。从此广大黄埔师生为了民族的统一与解放，立下了赫赫战功，为中国革命做出了重大贡献。在抗日战争的八年烽火中，黄埔学生先后投入对日作战的就达30万人之多，同全国人民一起浴血奋战，取得了抗日战争的伟大胜利，光复了台湾。还有许多黄埔同学远征印缅，投身于国际反法西斯斗争中，至今长眠在异国他乡。
在今天这个日子里，我们更加怀念校总理孙中山先生，更加怀念那些为国家的独立、民族的解放而血洒疆场的黄埔先烈们，也更加怀念在我们的人生中所经历的黄埔岁月。在此向在历次革命战争中牺牲的革命先烈致敬！
我们这些依然健在的黄埔同学，当年投笔从戎，考入黄埔，都是由于不甘为“东亚病夫”，立志要御侮雪耻，振兴中华。今天，我们亲身感受到在中国共产党领导下，全国各族人民奋勇拼搏，中华民族已开始新的崛起，亲身感受到新中国建立以来特别是改革开放以来，我国经济持续高速发展，社会主义现代化建设不断取得举世惊叹的辉煌成就！到2007年底止，我国经济总量已跃居世界第三位。2008年，我国又成功地举办了第29届奥运会和残奥会，并在奥运会上取得了金牌总数第一和奖牌总数第二的佳绩。在高科技领域，我国在“神舟5号”、“神舟6号”发射相继成功的基础上，2008年又发射“神舟7号”载人飞船，并在舱外行走成功，使我国成为世界三大航天强国之一。所有这些光辉的成就，真正使全世界每个华夏子孙都感到无比骄傲与自豪！我们黄埔老人虽然都已进入耄耋之年，但只要一息尚存，我们就要为我们伟大祖国的日益昌盛富强添砖加瓦，聊尽微薄之力！
当前两岸关系正处在和平发展的新时期。胡锦涛总书记对海峡两岸当前及未来的发展提出了：“建立互信，搁置争议，求同存异，共创双赢”的16字方针。在纪念《告台湾同胞书》发表30周年座谈会重要讲话中，又提出了6点意见。这些重要的阐述是从科学发展观出发，完全符合海峡两岸当前和今后的发展实际，是推动海峡两岸关系和平发展的行动指南，我们黄埔同学及亲友一定要深刻领会，坚决贯彻落实。
2005年以来，随着台湾国民党名誉主席连战先生、主席吴伯雄先生、海基会会长江丙坤先生先后率团访问大陆，2008年，国民党马英九先生胜选，使得海峡两岸关系出现了好的发展势头。今年3月13日，温家宝总理在回答中外记者提问时指出，“台湾与大陆的经济联系十分紧密，可以说到了不可分割的地步。”在新的形势下，一切热爱祖国、热爱和平的华夏子孙都要紧密地团结起来，为中华民族的伟大复兴，为海峡两岸同胞和所有华夏子孙的长远福祉，贡献力量！
我们广大黄埔同学一定要牢记黄埔军校同学会的宗旨：“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”，全面贯彻中央对台工作方针政策，发扬“爱国革命”的黄埔精神，继续为推动两岸关系和平发展，促进祖国和平统一作出新的更大贡献。
谢谢大家。
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