在纪念黄埔军校建校85周年暨

黄埔军校同学会成立25周年座谈会上的讲话
（2009年6月16日）
中央统战部副部长  尤兰田
各位领导，同志们，朋友们：

今天，我们在这里举行座谈会，隆重纪念黄埔军校建校85周年暨黄埔军校同学会成立25周年，首先我代表中共中央统战部，向座谈会的召开表示热烈的祝贺，向到会的各位黄埔同学，并通过你们向所有海内外黄埔师生及亲友致以诚挚的问候！

中国民主革命的伟大先行者孙中山先生，早年在共产国际和中国共产党的支持和帮助下，毅然改组国民党，提出“联俄、联共、扶助农工”的三大政策，推动了第一次国共合作的实现。为了创建革命军队，用武装的革命力量同武装的反革命作斗争，孙中山先生同以周恩来同志为代表的中国共产党人一道，在共产国际的帮助下，于85年前的今天，共同创建了黄埔军校。从此，一批批爱国青年，在黄埔军校这个革命的熔炉中锻炼成长。国共两党的黄埔将士在东征、北伐和抗日战争中，用自己的生命和鲜血书写了中华民族追求国家统一和反抗外来侵略的光辉历史篇章。

上世纪80年代，当一个新的历史时期出现在中华民族面前时，在中共中央的关怀支持下，在邓小平同志的亲自批示下，徐向前、聂荣臻等老一辈革命家亲自筹建了黄埔军校同学会。

1984年6月16日，黄埔军校同学会在母校成立60周年之际宣告成立。自此，黄埔军校同学会秉承“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，大力宣传“和平统一、一国两制”的基本方针和各项对台政策，为推动祖国统一大业进程做了大量卓有成效的工作；广泛联络海内外黄埔同学和亲友，为促进海峡两岸的交流交往作出了重要贡献；积极发挥自身优势，为引进资金、技术、人才，推进改革开放和现代化建设，发挥了独特的作用。

近两年来，黄埔军校同学会面对新形势、新情况，努力研究工作新思路，探索工作新方法，开拓工作新领域，破解工作新难题；积极开展了一些有影响、见实效的对台交流精品活动，密切了与岛内黄埔组织、黄埔同学的关系，增强了两岸黄埔同学袍泽情谊，扩大了联络交往的层面，取得了良好的效果和新的成绩。

同志们，朋友们，八十五年弹指一挥间。中国共产党不但领导中国人民完成了孙中山先生毕生为之奋斗的民主革命，而且还取得了社会主义革命、建设和改革开放的辉煌成就。

再过三个多月，我们将隆重地庆祝新中国六十华诞。60年来，特别是改革开放30年来，我们的祖国以让全世界都称奇的速度，在建设中国特色社会主义的广阔道路上大步向前。以胡锦涛同志为总书记的中共中央，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，坚持以人为本，全面、协调、可持续的科学发展观，团结和带领全国各族人民齐心协力构建文明、幸福、富裕、稳定的和谐社会，中华民族以前所未有的蓬勃生机和全新面貌活跃在世界的舞台上。随着综合国力的不断增长，中国的国际地位和国际影响显著上升，在国际事务中发挥着越来越重要的、建设性作用。

同志们，朋友们，当我们回顾中国的面貌发生翻天覆地的变化时，我们欣喜地看到，今天的两岸关系也发生了历史性的变化，站到了一个新的历史起点上。去年以来，台海局势发生了重大的、积极的变化，两岸关系迎来了难得的历史机遇。两岸两会在“九二共识”的基础上恢复协商，签署了9项重要协议；在四川汶川发生特大地震的艰难时刻，台湾同胞伸援手，献爱心，血浓于水；当北京奥运圣火点燃之际，两岸同胞共享中华民族的光辉与荣耀，彼此间的血脉亲情得到进一步增强；两岸民众盼望已久的直接双向全面“三通”终于实现，两岸关系迎来大交流、大合作和大发展的新局面，在和平发展的正确轨道上阔步迈进。
实现祖国的完全统一，是包括海内外黄埔同学在内的全体中华儿女的共同心愿。去年12月31日，胡锦涛总书记在纪念《告台湾同胞书》发表30周年座谈会上的重要讲话，站在全民族的高度，全面阐述了两岸关系和平发展的思想，就构建两岸关系和平发展框架，提出了一系列重大政策主张，为今后两岸关系的发展指明了方向。我们要认真学习和领会胡锦涛总书记重要讲话精神，进一步扩大和深化两岸经济、文化、教育等方面的交流合作，加强两岸同胞的联系交往，促进两岸关系的和平发展。黄埔军校同学会是爱国统一战线的重要组织，是推动祖国和平统一的重要力量。希望黄埔军校同学会深入学习实践科学发展观，大力宣传中央对台大政方针；继续加强对台交流交往，巩固和发展壮大与岛内黄埔组织及人士的联系；积极开展反对一切分裂势力、分裂行径的活动，维护中国主权和领土完整；进一步探索和完善适应黄埔同学特点的会务工作机制，团结广大黄埔同学和亲友，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神；充分发挥黄埔军校同学会理事、会员和亲友联系广泛的优势，为促进经济平稳较快发展、保持社会和谐稳定、开创两岸关系和平发展新局面、推进祖国和平统一大业进程作出新的更大的贡献。

谢谢大家。
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